



舆论场

锐评论

@人民日报

【你好，明天】从刘铁男的落马，到上海招嫖法官被查处，微博举报彰显威力，也引发思考：如果没有网络曝光，这些蛀虫还要潜伏多久？如果监督渠道足够畅通，又何必如此斗智斗勇？网络只能管个案，制度才能管长远。将权力关进制度的笼子，让权力在阳光下运行，我们别无选择！安。

对患“软骨病”者来一次全面体检

近来，一些地方屡屡传出党员领导干部在办公室设“镇邪兽”、“转运石”，甚至请风水大师对办公室重新摆设或对办公楼周围作出调整，以换来好运保官员“不倒”，引起舆论哗然。

“软骨病”的实质是精神问题。从李春城、刘铁男、郭永祥等近期被查的一些高级领导干部来看，哪一个不是因为丢失信仰、迷失自我才最终堕落的？多晒太阳有助于补钙。早日对作风之弊、行为之垢来一个大扫除。 翟永冠 李代祥



与爱同行

海原支教

昨天当地过节，现代快报2013海原远景希望小学暑期支教活动放假一天。

一大早，学生们穿着新衣服，蹦蹦跳跳地来到学校，喊志愿者们一起去镇上赶集。还有不少老乡来到学校，拉着志愿者的手，邀请去他们家开斋吃饭。盛情难却，志愿者们在校长的带领下，分队走进学生家中。

现代快报记者 仲茜



几天支教生活的接触，志愿者和孩子们建立了深厚的感情 现代快报记者 李雨泽 摄

名嘴说

老吴评“南京公路收费站不减反增”

在今天的快报上，看到江苏迁移6个收费站，新设两个收费站。天热乎乎的，坦率讲看到这条消息，心里面一点不清凉，看了心里面还添堵。为什么添堵呢？我仔细地看了，江苏迁移6个收费站跟南京市的关系，可新增的两个收费站全部在南京市。我说完蛋了！我们南京市

盼星星盼月亮，盼了多少年，最后不但没盼到收费站越来越少，反而越来越多，还增加了两个！所以老吴今天挂个耳朵，非常愤怒地，或者讲愤怒已经愤怒不出声音来了。有关部门还说，新增的收费站完全是合理合法的。因为你们嘴大，我们老百姓嘴小。那些违规的收费站到底什么时

候把它们取消，包括我们南京人民多次地提出来，可那些收费站继续还像顽固的堡垒一样的，相反还新增了两个收费站。你说说南京市看到这条消息，他心里面能高兴得起来吗？！ 十八频道《听我韶韶》主持人



名嘴说



8月5日，8个市级政务服务窗口，统一调整了工作时间。应该说，这个整改的速度，接受意见的诚恳度还是不错的。但我认为，这只是物理改变，人民群众更希望看到的应该是化学改变，因为化学来得深刻、彻底、出新。——南京电视台《东升工作室》主持人东升



(70岁的老人和劳务公司签合同当环卫工)这是一个“你情我愿”的市场反映，原谅我用了这样一个冷酷的词，但这恰恰是一个市场的反映，它就是一种市场的需求。——央视《新闻1+1》《“高龄”环卫工 高温下谁来保护？》主持人董倩



老祖宗早就告诫过我们：己所不欲，勿施于人。可是为什么我们偏偏不这么做呢？这不是文化差异，或者说这是文化在过去的若干年当中被扭曲、被糟蹋、被伤害以后形成了现在社会普遍价值观的一个缺失。——十八频道《标点新闻》主持人张彤评《中国大妈美国跳广场舞被控扰民》

部分地区“问题”楼堂馆所回访发现 有的闻风即改 有的置若罔闻

国务院8日公布各地落实“约法三章”情况。针对其中“政府性楼堂馆所一律不得新建”的严格要求，新华社记者近日回访了一些被舆论曝光的“问题”楼堂馆所，发现有的已经紧急作出处置，有的仍然置若罔闻、继续建设。

近期中部某地级市地税局被网民曝光“建16层豪华办公楼、人均200平方米”。日前，记者来到该局建设工地，看到塔吊仍在往已经封顶的16层大楼上一趟趟运材料，一些工人则在建筑物不同部位施工。面对舆论非议，这个局没有明确回应。

而当地发改委一位部门负责人则对外界表示，该项目经省地税局立项、市发改委审批，是手续齐全的“业务用房”。“对违规行为必须进行严厉问责。决不能睁只眼闭只眼，或者蜻蜓点水、做表面文章。”山西省社科院副院长贾桂梓说。 据新华社

看点 不能政府自己管自己，自己查自己

南师大社会发展学院教授、江苏省人民政府参事吴亦明：

我在接受新华社记者采访时指出楼堂场所禁而不绝，存在着制度漏洞，主要是指三方面，一是有禁不止，违反不究问题。这些年，关于政府楼堂馆所问题，中央已经发过不少文件。但是最终地方执行不力，检查出问题最后也是不了了

之。第二个是资金问题。这些建楼堂馆所的资金大多挪用其他资金，有的摊派企业单位，有的甚至挪用救灾款、救助款等民生资金，已经不是一般的违规问题，违法了！这些资金使用是在预算外，躲过审查，胡作非为。还有一个问题，就是不能政府自己管自己，自己查自己。人大监督社会监督舆论监督缺

失，楼堂馆所建设就没法管得住。今年“约法三章”后，有好转。但是还有顶风而上、置若罔闻者。对这些有令不行的，必须严厉问责。不然，中央权威和政府公信力就受到很大影响。有些地方口口声声跟中央保持一致，其实，符合他们利益的就保持一致，不符合的就另搞一套。这样下去还能得了？！ 现代快报记者 西凤

与爱同行·2013现代快报海原大助学系列报道 ⑩

孩子忙摘枸杞没能赶来上课 志愿者家访悄悄在桌脚下塞钱

感恩

老乡盛情邀请志愿者到家里坐坐

昨天，宁夏海原远景希望小学暑期支教活动停课一天，志愿者们原计划在学校休整一下。但一大早，学校宿舍外就传来孩子们的欢笑声。原来，一群小男生穿着新衣服，来喊志愿者老师一起玩。

“一个个笑脸都变白了，手也洗得干干净净。再穿上新衣服，像是变了一个人。”看着漂漂亮亮的孩子们，大家都特别高兴，决定一起到村里镇上走走，感受当地人过节的气氛。

志愿者们从镇上转了一圈回到学校，去年快报道的马海梅和爸爸、魏瑞和爷爷已来到学校，一个劲地邀志愿者们去他们家里。老马告诉记者，从去年8月起，女儿一直受到来自江苏好心人的资助。“一位是南京溧水的彭先生，还有盐城东台的李叔叔阿姨，一年来，他们又寄钱又寄东西，太感谢他们了。”

老乡们的盛情难却，志愿者们便带着水果、文具分别走访了这两户家庭。

鼓励

考了全镇第一，获快报奖学金

沿路，志愿者队伍还顺道去了家住海原套湾的马希望和郑晓钰家。

马希望是海原远景希望小学五年级的学生，他的爸爸6年前去世，他和妈妈姐姐相依为命。前两年，妈妈因为干农活左手意外受伤，落下残疾，干活不方便。马希望早早承担起很多农活。今年，因为去邻县同心县摘枸杞，打工补贴家用，前天才回到家中，马希望没能参加志愿者们的暑期支教活动，有点遗憾。

临走前，志愿者偷偷在桌脚下塞了400元钱，并记下他家地址，准备回南京后再寄包裹给这个懂事的孩子。

在今年7月刚过去的海原县升学考试中，郑晓钰考了全校第一，海城镇学区第一，成为今年海原远景希望小学考取海原回中唯一的学生。为了鼓励她再接再厉，志愿者们送去了由爱心读者王国兴以及现代快报联合设立的海原远景希望小学奖学金200元，以及志愿者们的一份心意。

心酸

卖羊前，孩子抱着羊合影

下午，烈日当空，志愿者们又走访了家离学校4公里远的学生马小龙家。出发前，志愿者们问校长，大约要走多久，校长笑着说：“孩子走路要50分钟，你们可能要1个半小时吧。”志愿者们很不服气，对带路的小龙说：“以你正常速度走回家，老师们想看看能不能跟上你。”小龙一听，立马甩开膀子，大踏步向前走。可没过5分钟，队长童爽老师就忍不住朝着30米开外的小龙喊起来：“小龙，不用这么急啊，要给老师们留点面子啊。”小龙朝后看看，挠挠后脑勺，不知道该怎么办了。

约1个小时后，大家到了小龙家。小龙家养着不少羊，“羊儿在蓝天白云下吃草，我就和姐姐在山坡上看书写字。饿了吃个馍，渴了就只能忍一下。”日子久了，小龙最好的朋友就是羊了。临走前，小龙的妈妈跑出来，恳请志愿者们给小龙和他最爱的那只羊合影，因为再过两天，爸爸要将这只已经养了4年的羊卖了，给小龙和弟弟开学交学费。看着小龙抱着羊儿，志愿者们心里很不是滋味……